

Годъ 53-й.

Среда, 24-го Января.

1890 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВЪДОНОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ горо-
дахъ — въ уѣздахъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.



№ 7.

Подписанная заголовок издание Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Содержание. Часть официальная. Дѣйствія правительства. Именной Высочайший указ. Определеніе правительствующаго сената. — Распоря-
женія губ. начальства. Назначеніе певсіп. — Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. — Олонецкая лѣто-
пись. Г. Петрозаводскѣ. Пожертвованія. Судоходство. Рыбы Олонецкой губерніи. Телеграммы. Общеполезныя съѣдѣнія. Разныя извѣстія. — Ино-
странная извѣстія. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ.

Въ одиннадцатый день сего января, Супруга Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича, Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Елизавета Маврикіевна, разрѣшилась отъ бремени Дочерь, нареченной Татіаною.

Повелѣваемъ Правительствующему Сенату сдѣлать распоряженіе, чтобы сія Новорожденная, Княжна Императорской Крови, по принадлежащему Ей, какъ правнукѣ Императора, титулу, во всѣхъ, где приличествуетъ, случаяхъ была именуема Ея Высочествомъ.

На подлинномъ Собственному Его Императорскаго Величества рукою подписано:

«АЛЕКСАНДРЪ».

С.-Петербургъ,
12-го января 1890 года.

ОПРЕДЕЛЕНІЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕГО СЕНАТА.

Объ обязательности для городовъ выдавать содержаніе городовыми врачами въ мѣстностяхъ, въ коихъ введено въ дѣйствіе городовое положеніе 1870 года.

1889 года мая 24 дня. По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Правительствующій Сенатъ слушали: дѣло по рапорту Министра Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 15-го февраля 1889 года за № 335, объ обязательности для городовъ выдавать содержаніе городовыми врачами въ мѣстностяхъ, въ коихъ введено въ дѣйствіе городовое положеніе 1870 г. Приказали: изъ дѣла видно, что вслѣдствіе испрошенія Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ особаго Высочайшаго соизволенія послѣдовало въ 1843 и 1844 гг. назначеніе городовыхъ врачей въ большинство городовъ, причемъ содержаніе этимъ врачамъ было отнесено, въ нѣкоторыхъ городахъ, на городскія средства, а въ другихъ на суммы приказа общественнаго призрѣнія; что удовлетвореніе содержаніемъ врачей изъ городскихъ средствъ тамъ, где это было назначено, производилось безпрекословно до введенія городового положенія 16-го июня 1870 г., но съ этого времени нѣкоторые города возбудили вопросъ, на сколько расходъ по содержанію таковыхъ врачей представляется для городовъ обязательнымъ въ виду того, что въ 139 ст. город. полож., перечисляющей обязательные расходы городовъ, не поименованъ расходъ на городовыхъ врачей, изъ

чего какъ бы слѣдуетъ заключить, что жалованье городовымъ врачамъ есть расходъ, зависящій отъ усмотрѣнія городскихъ думъ, т.-е. расходъ, подходящій подъ ст. 140 город. полож.; и что нѣкоторыя городскія думы на требованія губернскихъ по городскимъ дѣламъ присутствія о выдачѣ содержанія городовыми врачамъ, приносили жалобы правительствующему сенату, коимъ и разрѣшались отдельными дѣла, но до此刻а времени не послѣдовало общаго разясненія по возбужденному вопросу, почему на практикѣ встрѣчаются затрудненія. Считая необходимымъ устранить эти затрудненія, министръ внутреннихъ дѣлъ, рапортъ отъ 15-го февраля 1889 года за № 335, просить постановить определеніе, которое послужило бы точнымъ разъясненіемъ на будущее время къ направленію дѣла по отказамъ городскихъ думъ выдавать содержаніе городовыми врачами тамъ, где должности эти учреждены и где содержаніе оныхъ отнесено на счетъ городскихъ суммъ. Рассмотрѣвъ изложенный рапортъ ministra внутреннихъ дѣлъ, правительствующій сенатъ находитъ, что возбуждаемый въ ономъ вопросѣ объ обязательности для городовъ, въ коихъ введено въ дѣйствіе городовое положеніе 1870 года, выдавать содержаніе городовыми врачами, определеннымъ на должности министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, обсуждался правительствующимъ сенатомъ по нѣсколькоимъ частнымъ случаямъ и разрѣшался не всегда однообразно. Нынѣ, по новомъ обсужденіи упомянутаго вопроса, правительствующій сенатъ находитъ, что

хотя въ городовомъ положеніи 16-го іюня 1870 года не содержитя прямаго указанія обь обязательствѣ для городовъ выдавать содержаніе городовыи врачамъ, тѣмъ не менѣе расходъ этотъ долженъ попрежнему относиться на счетъ городскихъ суммъ, такъ какъ съ изданіемъ городового положенія 1870 года измѣнились и утратили свою силу только тѣ, бывшия, до городского управлѣнія относившіяся, постановленія, который касаются должностей, потерявшихъ значеніе правительственныхъ и права государственной службы и замѣщаемыхъ имѣ по назначению или выбору городскихъ дѣмъ. Къ тѣмъ же короннымъ должностямъ, кои не упразднены городовыми положеніемъ, должны быть примѣнены постановленія, действовавшія до введенія городового положенія, пока не послѣдуетъ упраздненіе сихъ должностей въ законномъ порядкѣ. Въ виду сего и принимая во вниманіе: 1) что должностъ городового врача, со введеніемъ городового положенія 1870 г., не упразднена и 2) что опредѣленіе городовыхъ врачей на основаніи 92 ст. уст. врачебн. т. XIII въ прежней ея редакціи (по изд. 1857 года) зависѣло, до введенія этого положенія, отъ министерства внутреннихъ дѣлъ, почему упраздненіе этой должности можетъ послѣдовать только по распоряженію власти, учредившей ону, правительствующій сенатъ признаетъ, что до упраздненія, установленныхъ порядкомъ, въ городѣ должностъ городового врача производство содержанія лицу, занимающему ону, представляется обязательнымъ для городского общественнаго управления, если только самъ расходъ на сей предметъ, при первоначальномъ учрежденіи должности, былъ возложенъ на обязанность города. Посему и раздѣляя и съ своей стороны выраженнымъ министромъ внутреннихъ дѣлъ соображеніемъ о томъ, что настояще разясненіе относится только къ тѣмъ городамъ, гдѣ еще раіне введенія городового положенія 1870 года были учреждены должносты городовыхъ врачей съ отнесеніемъ содержанія послѣднимъ на городскія средства, и не примѣнено къ городамъ, гдѣ, до 1870 года, не учреждено должносты городового врача, или гдѣ врачи эти удовлетворялись изъ другихъ источниковъ, помимо городскихъ суммъ, и что городскіи думы вправѣ ходатайствовать, въ каждомъ отдельномъ случаѣ, обь упраздненіи должносты городового врача, съ представлениемъ достаточныхъ къ тому мотивовъ и съ указаниемъ, кѣмъ именно могутъ быть выполнены обязанности городового врача, безъ ущерба въ правительственныхъ цѣляхъ,—правительствующій сенатъ опредѣляетъ обь изложеніемъ, для устраненія возникающихъ на практикѣ недоразумѣній

по предмету удовлетворенія городовыхъ врачей содержаніемъ, распубликовать во всеобщее свѣдѣніе припечатаніемъ настоящаго опредѣленія въ издаваемомъ при правительствующемъ сенатѣ „Собранию узаконеній и распоряженій правительства“. О чёмъ сенатской типографіи дать извѣстіе, а ministra внутреннихъ дѣлъ, въ разрѣшеніе рапорта, за № 335, увѣдомить указомъ.

Соловьевъ пенсія въ усиленномъ размѣрѣ по 233 р. въ годъ, изъ Государственного казначейства, съ 10 февраля 1889 г.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству государственного контрола.

Окончившій курсъ въ Олонецкой духовной семинаріи, съ званіемъ студента, Николаевскій опредѣль, согласно прошенію, съ 4 января 1890 г. канцелярскимъ чиновникомъ Олонецкой контрольной палаты.

Объявленія.

Олонецкой губерніи, Каргопольскій мировой судья 2 участка вызываетъ наследниковъ крестьянина Нифантовской волости, деревни Поздышевской Никифора Прокопьевича Пакшина, умершаго 1889 года іюня 19 дня, предъявить, по подсудности права свои на оставшееся по немъ имущество, въ срокъ, установленный 1241 ст. X т. 1 ч. св. зак. гражд.

Мировой судья 1 участка Петрозаводскаго уѣзда объявляетъ, что повѣреннымъ вдовы коллежскаго ассесора Натальи Александровны Абрамовой, Евгентіемъ Алексѣевичемъ Перфильевымъ предъявлена 14 ч. ноября 1889 г. ко взысканію просроченная закладная Петрозаводскаго купца Ильи Петровича Абрамова, на заложенное имъ 11 ноября 1888 г. Натальѣ Александровѣ Абрамовой въ суммѣ три тысячи пять сотъ руб. съ процентами, недвижимое имѣніе, заключающееся въ принадлежащей ему, Абрамову, двойной каменной лавкѣ, состоящей въ г. Петрозаводскѣ въ гостиномъ дворѣ подъ №№ 75 и 76. (3)

Бродяга.

Отъ Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда симъ объявляется, что состоящий подъ надзоромъ полиціи и приписаный къ счету мѣщанъ города Лодейного поля, Сергѣй Александровъ неизвѣстно куда скрылся; между тѣмъ у судебнаго слѣдователя 1 участка Лодейнопольскаго уѣзда, производится дѣло обь Александровѣ, по обвиненію его въ кражѣ. Примѣты его слѣ-

НАЗНАЧЕНІЕ ПЕНСІИ.

I.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданійшему докладу комитета призрѣнія заслуженныхъ гражданскихъ чиновниковъ, Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать въ 26-й день декабря 1889 г. вдовѣ надворнаго советника, служившаго производителемъ техническихъ построекъ на Олонецкихъ горныхъ заводахъ, Прасковѣ Марковой, изъ суммъ комитета, добавочную пенсію въ 192 р. 75 к. и столько же несовершеннолѣтнимъ дѣтямъ ея: сыну Николаю и дочерямъ Маріи и Елизаветѣ, а всѣмъ вмѣстѣ 385 р. 50 к. въ годъ.

II.

По Высочайше утвержденному, въ 29-й день декабря 1889 г., положенію комитета Министровъ назначена вдовѣ бывшаго младшаго помощника правителя канцеляріи Олонецкаго губернатора коллежскаго советника

дующій: 28 лѣтъ, среднаго роста, лицо чистое, глаза сѣрые, волосы на головѣ и усахъ темно-бурые, и какъ особая примѣта шрамъ отъ порѣза на правой ногѣ выше колѣна. Каждый, кто знаетъ мѣсто нахожденія Сергея Александровича, долженъ его задержать и дать знать Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

Розыски.

Петрозаводское городское полицейское управление публикуетъ о повсемѣстномъ разысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утеряннаго свидѣтельства, выданнаго изъ Императорской военно-медицинской академіи 15 ноября 1889 г. за № 1930, окончившему въ оной курсъ, съ званіемъ лекаря, Владимиру Павлову Созонову.

Торги.

Отъ управлѣнія государственными имуществами Архангельской губерніи объявляется, что въ особомъ присутствіи оного, 1 июня 1890 г., въ часъ по полудни, имѣеть быть произведенъ торги, съ переторжкою чрезъ три дня, то-есть 5 июня, на продажу казеннаго лѣсопильного завода со всѣми машинами и строеніями, на Якъ-островѣ при городѣ Кеми находящемся, съ суммы 35,820 рублей и съ обязательствомъ покупателя принять на себя заключенный съ Кемскою городскою управой безсрочный контрактъ по арендѣ Якъ-острова, на которому построенъ заводъ. Желающіе торговаться, должны явиться въ управлѣніе въ день торга лично, или присыпать довѣренное лицо, или же запечатанный объявленія, оплаченный гербовыми сборами, по установленной формѣ и съ представлениемъ надлежащихъ документовъ и узаконенаго залога въ размѣрѣ 10% суммы, съ которой начнется торги. Относящіеся до означеннаго завода свѣдѣнія и кондиціи, на основаніи которыхъ будеть производиться продажа, можно видѣть ежедневно въ Архангельскомъ управлѣніи государственными имуществами, въ присутственное время, за исключеніемъ воскресныхъ и табельныхъ дней. Предстоящіе торги будутъ производиться устно, но желающіе могутъ подавать и присыпать въ торговое присутствіе и запечатанный объявленія, которымъ будуть принимаемы до дня торга, а въ самый день торга до 12 часовъ дня.

Продажа имѣній.

1890 года, января 3 дня. Становой пристав I стана, Повѣнѣцкаго уѣзда Крушинский, симъ объявляетъ, что 21 января сего

года въ 10 часовъ утра въ селеніи Челмужи, Даниловской волости, въ квартирѣ Бычкова, будетъ произведена аукционная продажа движимаго имущества, принадлежащаго Челмужской лѣсной операции по-томственнаго почетнаго гражданина Л. Ф. Красильникова, заключающагося въ сортовоймъ желѣзѣ, стали, слесарныхъ инструментахъ, якоряхъ, цѣпяхъ, заводскихъ плахахъ, минеральномъ маслѣ и другихъ заводскихъ принадлежностяхъ, оцѣненное въ суммѣ 1,512 руб. 20 к., имущество описано и назначено въ продажу по приговорамъ съѣзда мировыхъ судей Петрозаводско-Повѣнѣцкаго судебнаго округа, отъ 5 декабря 1889 года за № № 917, 918, 920, 921, 922, 923, 924, 925 и 926 и мироваго суды Повѣнѣцкаго уѣзда за № 1116, 1127, 1128 и 1129 на удовлетвореніе претензій разныхъ лицъ въ суммѣ 1,738 руб. 95 к. и земскихъ сборовъ за 1889 годъ въ суммѣ 539 руб. 32 $\frac{1}{4}$ коп., а всего 2,278 руб. 27 $\frac{1}{4}$ коп. Описи имущества желающіе могутъ видѣть въ становой квартирѣ въ селеніи Шунгѣ, ежедневно до 2 часовъ.

Вице-губернаторъ Страховский.

Секретарь Запасника.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

БЮЛЛЕТЕНЬ

о состояніи здоровья Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Елизаветы Мавриковны.

I.

14-го января 1890 года, четвертые сутки.

Теченіе послѣднаго периода у Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Елизаветы Мавриковны продолжается привильно безъ малѣйшей лихорадки. Высоконоворожденная въ томъ же удовлетворительномъ состояніи.

Подлинный подписали:

Лейбъ-акушеръ А. Крассовскій.
Докторъ Рамбахъ.

II.

15-го января, пятые сутки.

Въ теченіи истекшихъ сутокъ у Августійшей Родильницы Великой Княгини

Елизаветы Мавриковны ничего неблагопріятнаго не случилось. Высоконоворожденная здорова.

Подлинный подписали:

Лейбъ-акушеръ А. Крассовскій.
Докторъ Рамбахъ.

III.

16-го января, шестыя сутки.

Состояніе здоровы Августійшей Родильницы Великой Княгини Елизаветы Мавриковны и Высоконоворожденной вполнѣ удовлетворительно.

Подлинный подписали:

Лейбъ-акушеръ А. Крассовскій.
Докторъ Рамбахъ.

Въ пятницу, 12-го января, въ 3 часа пополудни, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА посѣтили школу рукодѣлія Императрицы Маріи Александровны, находящуюся въ 10-й ротѣ Измайловского полка. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изъ передней, где были встрѣчены начальницей школы г-жой Филаретовой, прошли прямо на кухню, откуда поднялись наверхъ въ рукодѣльные и учебные классы, осматривали которые, удостоили многихъ воспитанниц милостивыми разспросами. Изъ классовъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прошли въ залу, где уже собрались всѣ воспитанницы, которая, при входѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, запѣла народный гимнъ и затѣмъ исполнили нѣсколько нумеровъ хорового пѣнія. Въ это время пріѣхала въ школу завѣдывающій ею, директоръ технологического института тайный советникъ К. П. Ильинъ. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА, милостиво простишись, отбыли изъ школы, причемъ въ садикъ, окружающей училище, выбѣжали воспитанницы и сердечно съѣзжали "ура" проводили ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ.

Въ воскресенье, 14-го января, въ Николаевской залѣ Зимнаго Дворца состоялся большой придворный балъ, на который было разослано болѣе 3,000 приглашеній высшимъ военнымъ и гражданскимъ чинамъ, съ ихъ супругами и дочерьми, начальниками управлений и частей и офицерами гвардии и флота. На балѣ были приглашены находящіеся въ Петербургѣ губернскіе и уѣздные предводители дворянства. Съѣздъ начался въ 9 часовъ вечера. Для съѣзда были открыты подѣлзы ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА и ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА—для придворныхъ дамъ, фрейлинъ и городскихъ дамъ, для особы дипломатического корпуса и высшихъ гражданскихъ чиновъ и лицъ Императорской Свиты. Для военныхъ генераловъ и офицеровъ былъ

открыть Йорданский подъездъ, по длиннымъ сѣймъ котораго, установленныи статуями, двигались среди колонады прѣбывавшіе военные непрерывно лентою въ теченіи почти цѣлаго часа. На лѣстницахъ извѣдъ подъѣзовъ стояли жокеи и егеря въ красивыхъ парадныхъ кафтанахъ. Огромная Николаевская зала, убранныя зеленою и залитая электрическимъ свѣтломъ съ хрустальныхъ люстръ и канделябръ, наполнились блестящею публикой. Большой портретъ Императора Николая Павловича, окруженній экзотическими растеніями, внизу рамы былъ обведенъ бордюромъ изъ гіацинтовъ; противъ него, у другой стѣны, возвышалась астрада, на которой помѣщался большой оркестръ придворныхъ музыкантовъ. Въ Военной галлерѣ, бывшей Помещеской, идущей рядомъ съ залою, былъ устроенъ буфетъ съ чаемъ, печенными, фруктами, конфектами, проходительными и шампанскими. Такіе же буфеты находились въ Ротондѣ, Аван-залѣ и въ Зимнемъ саду. Въ 9 час. 30 мин. послѣдовалъ Высочайший выходъ на балъ изъ Малахитовой гостиной. Въ предствії церемоніймейстеровъ и исправляющаго должностъ оберъ-церемоніймейстера князя Долгорукова съ гофмейстерию графине Строгановою, вступили ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА, подъ звуки польского изъ „Жизни за Царя“, въ Николаевскую залу, сопровождаемыя дежурствомъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ былъ въ мундирѣ лейбъ-гвардии казачаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полка. За ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАми следовали Ихъ Императорскій Высочество Насѣдникъ Цесаревичъ и Великая Княгиня Марія Александровна, Герцогиня Эдинбургская, Герцогъ Эдинбургскій съ Великою Княгинею Елизаветою Феодоровною и Великій Князь Георгій Александровичъ съ Герцогинею Мекленбург-Стрелицкою Еленою Георгіевною.

Второй туръ польского открылъ оберъ-церемоніймейстеръ князь Долгорукій съ статсъ-дамою княгинею Барятинскою. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО шель съ Герцогинею Эдинбургскою, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО съ Насѣдникомъ Цесаревичемъ, Герцогъ Эдинбургскій съ супругою австрійскаго посла, австрійскій посолъ графъ Волкенштайн-Гробстбургъ съ Великою Княгинею Елизаветою Феодоровною, англійскій посолъ сэръ Робертъ Мориеръ съ Герцогинею Еленою Георгіевною Мекленбург-Стрелицкою, французскій посолъ де-Лабуза съ гофмейстерию графинею Строгановою, турецкій посолъ Хузинаша съ фрейлиною Бартеневою, Великій Князь Георгій Александровичъ съ гофмейстерию княгинею Голицыной.

Третій туръ или: оберъ-церемоніймейстеръ съ старѣшою фрейлиною ЕЯ ВЕЛИ-

ЧЕСТВА Бартеневою, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ съ супругою австрійскаго посла, ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ австрійскимъ посломъ, Герцогиня Эдинбургская съ англійскимъ посломъ, Насѣдникъ Цесаревичъ съ Великою Княгинею Елизаветою Феодоровною, французскій посолъ съ Герцогинею Еленою Георгіевною Мекленбург-Стрелицкою, турецкій посолъ съ графинею Строгановою, Великій Князь Георгій Александровичъ съ гофмейстерию, княжною Гагариной.

Послѣ польского вскорѣ послѣдовала кадриль. ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО принимала участіе въ танцахъ и танцевала кадриль съ англійскимъ посломъ.

Въ 10 часовъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ въ гостиной принималъ представившихся. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ представлялись многіе военные чины, а изъ гражданскихъ: оберъ-форшнейдеръ графъ Гендриковъ, прокуроръ московской судебнаго палаты Муравьевъ, губернскіе предводители дворянства: кіевскій — князь Рѣпинъ и харьковскій — графъ Капнистъ. Въ той же гостиной, до чаю и послѣ чаю, принимала представившихся дамъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО. Герцогиня Эдинбургская Марія Александровна принимала представившихся Ея Императорскому Высочеству въ Концертной залѣ.

Въ 12 часовъ послѣдовалъ выходъ на ужинъ въ Гербовую залу. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ шель съ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ, затѣмъ следовали Ихъ Императорскій Высочество Великій Князь Михаилъ Николаевичъ съ Герцогинею Эдинбургскою и другія Августѣйшия Особы, въ сопровожденіи дежурныхъ придворныхъ чиновъ. При ЕГО ВЕЛИЧЕСТВѢ дежурили камергеры: графъ Бобрикій (с.-петербургскій губернскій предводитель дворянства) и князь Оболенскій, камер-юнкера графъ Голенищевъ-Кутузовъ и баронъ Мейендорфъ и камер-пажи. При Герцогине Эдинбургской дежурный камергеромъ былъ петергофскій уѣздный предводитель дворянства баронъ Корфъ и камер-юнкер князь Голицынъ.

Во время ужина въ Гербовой залѣ играли хоры военной музыки лейбъ-гвардіи преображенского и финляндскаго полковъ. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ не садился, а въ сопровожденіи ministra Императорскаго Двора и дежурства обходилъ всѣ залы, гдѣ ужинали гости.

ЗА Императорскимъ, великолѣпно убраннымъ цѣѣтами, столомъ, стоявшимъ на возвышеніи, заняли мѣста: въ серединѣ — ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО, слѣва — англійскій посолъ, Великая Княгиня Елизавета Феодоровна, турецкій посолъ, супруга австрійскаго посла,

генераль-адъютантъ Глинка-Маврикъ, статсъ-дама княгиня Барятинская; справа отъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА — австрійскій посолъ, Великая Княгиня Марія Александровна, французскій посолъ, Герцогиня Елена Георгіевна, генераль-адъютантъ графъ Гейденъ 1-й, статсъ-дама графина Строганова и др. По оконченіи ужина, балъ продолжался до 1 часа ночи.

На бывшемъ 15-го января, по случаю дня рожденія Императора Германскаго, завтракъ въ Собственномъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА (Анчиковомъ) Дворцѣ присутствовали: Ихъ Императорскія Высочества Насѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ, Великая Княгиня Марія Александровна Герцогиня Эдинбургская, Великая Княжна Ксения Александровна и другія Высочайшия Особы, а также министр Императорскаго Двора, генераль-адъютантъ графъ И. И. Воронцовъ-Дашковъ съ супругою и некоторые изъ ближайшихъ лицъ Свиты, а также германскіе посланники генераль Швейницъ и военно-уполномоченный флагель-адъютантъ подковникъ Вильямъ. За завтракомъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ пилъ за здоровье Императора Германскаго.

Его Императорское Высочество Великий Князь Николай Николаевичъ Старшій, съ Высочайшаго ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА соизволеніемъ, выѣхалъ изъ С.-Петербурга 16-го января, съ почтовымъ поѣздомъ варшавской желѣзной дороги, за границу.

Обычный новогодній вечеръ у московскаго генераль-губернатора, назначенный на 2-е января и отмѣненій княземъ В. А. Долгоруковымъ по случаю траура по Германской Императрицѣ Августѣ, состоялся, какъ сообщаютъ „Моск. Вѣд.“, 14-го января. Въ нынѣшнемъ году число гостей на балу было особенно многочисленно, такъ какъ на праздникъ, кроме начальствующихъ лицъ военного и гражданскаго вѣдомства, представителей солдатской, города, земства и другихъ учрежденій и обществъ, дамъ высшаго общества, именитаго купечества и многихъ частныхъ лицъ, были приглашены всѣ почетныя лица и учёные, стѣхавшиеся въ Москву по случаю VIII археологического съезда. Прѣбывавшіе гости, поднимаясь по украшенной тропическими растеніями лѣстницѣ, вступали въ парадныи комнаты, при входѣ въ которые были, по обыкновенію, встрѣчаемы радушными хозяиномъ, сказавшимъ каждому привѣтливое слово. Къ 12 часамъ собравшихся на этотъ вечеръ было

такъ много, что, несмотря на обширность апартаментовъ генералъ - губернаторскаго дома, съ трудомъ можно было двигаться. Ровно въ полночь раздались звуки вальса, открылись двери главной (блой) залы, блиставшей множествомъ электрическихъ огней, и вечеръ, начавшійся раутомъ, перешелъ въ оживленный балъ; танцы продолжались до самаго ужина, поданнаго около 4 часовъ пополуночи во многихъ комнатахъ; по окончаніи ужина, танцы снова возобновились и продолжались до ранняго утра, закончившись котильономъ.

Недавно принесенъ въ даръ проектированному кievскому художественному музею древній мечъ, выпащанный плугомъ на поляхъ Золотоношского уѣзда, возлѣ с. Григоровки. Плугомъ было вырыто два меча, изъ которыхъ одинъ былъ воткнутъ въ человѣческий черепъ, пронзенный имъ почти паквоздь; черепъ съ воткнутымъ мечемъ взятъ помѣщикомъ Максимовичемъ, а другой мечъ присланъ въ Кіевъ. Послѣдній мечъ, восьми вершковъ длины, желѣзный, обуюдоострый, съ рукояткою, оканчивающейся двумя завитушками. Полагаютъ, что это типъ скиїскаго меча. По сообщенію газеты „Кіевлянинъ“, на поляхъ с. Григоровки, прилегающей къ берегу Днѣпра, находять часто глиняные горшки съ золой и разные предметы, свидѣтельствующіе о томъ, что въ той мѣстности въ древнія времена жилъ народъ, у котораго умершихъ сожигали, а кепель въ глиняныхъ урнахъ зарывали въ землю. Крестьяне употребляютъ найденные горшки для питья воды.

(„Прав. Вѣстн.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Петрозаводскъ, 23 января.

Продолжительная осень и непостоянная первая половина зимы, отличавшійся до Нового года сильными оттепелями, съ дождями, вредно повлияли на главныи отрасли промысловъ, какъ-то: рыболовство, охота, извозъ и лѣсная заготовка. Промышленники, скупившіе у крестьянъ рыбу и дичь для отправки въ Петербургъ, понесли большие убытки; значительная часть этихъ продуктовъ, вслѣдствіе неблагопріятныхъ перемѣнъ погоды, сгнила въ пути. Но случаю бездорожници, рыболовы и охотники могли заняться этими промыслами позднѣе обыкновеннаго и при томъ оттенели слишкомъ

понизили цѣну на товаръ. Крестьяне, отравившіеся въ извозъ при первомъ выездѣ сѣга, съ приключеніями вернулись домой — и не только не выручили ничего, но еще изъ собственныхъ средствъ пришлось покрыть затраты въ пути. Вывозка лѣсовъ также началась поздно; чрезъ талы болота приходилось настилать дорогу хвою и мелко-растущимъ лѣсомъ; самая вывозка, по причинѣ малоснѣжья, производилась медленно.

Крайне неблагопріятная метеорологическая условія начала зимы, тяжело отзываются и на Шунгской Крещенской ярмаркѣ, считающейся первой въ нашей Олонецкой губерніи. Рыба, дичь, мясо и икра оказались, большою частию, испорченными и не только продавались за безцѣнько, но даже пришлось часть зарыть въ землю, какъ не годную къ употребленію. По словамъ лицъ, бывшихъ на ярмаркѣ, сиги, стоявшіе прежде около 8 руб. за пудъ, продавались за 1 руб. 20 к., семга, стоявшая около 12 руб. за пудъ — 3—4 руб.; сельдь, вмѣсто 2 руб. 50 к.—60 к. и т. д.; даже блѣка упала въ цѣнѣ: вмѣсто 20—22 коп., 16—17 коп. По причинѣ плохой мѣновой продажи бѣломорскихъ продуктовъ, сбытъ мануфактурныхъ, колоніальныхъ и прочихъ товаровъ, привозимыхъ изъ внутреннихъ губерній, производился тоже весьма плохо.

Вообще, никогда нашей промышленности и торговлѣ не приходилось считаться съ такими фактами, отрицательно влѣющими на экономическое благосостояніе края, какъ въ началѣ сего года. Переживаемый нынѣ кризисъ тяжело отзовется на хозяйствѣ крестьянъ, которые, лишившись выгодныхъ заработковъ, съ горькою думою заглядываютъ впередъ. Къ此刻иеншю всемо, пресловутая инфлюэнза тоже не оставила въ по-коѣ нашихъ поселеній. Они уже давно свыклись со своимъ наивнымъ бюллетенемъ этой болѣзни: „ломаетъ, моль, человѣка болѣзнь какая-то дней пять, а потомъ ничего, пройдетъ“.

Б.

* * *

Пожертвованія. — По случаю праздниковъ Рождества Христова и Нового года, въ пользу Николаевскаго дѣтскаго приюта, въ г. Петрозаводскѣ, поступили пожертвованія отъ: А. Троицкаго 1 р., Н. С. Ширшнева 3 р., И. Ф. Поромова 1 р., Н. П. Ироскурикова 1 р., И. И. Королякова 1 р., Д. Н. Лебедева 25 р., Г. Г. Торкачева 3 руб., В. А. Аффельть 1 р., М. И. Аменецкаго 1 р., А. А. Андреева 50 к., П. Н. Болтунова 50 к., В. О. Бобровскаго 50 к., В. Л. Бокова 1 р., В. И. Боголюбова 50 к., Н. А. Богдан-

нова 1 р., А. П. Воронова 1 р., И. Вальячнаго 50 к., А. С. Василевскаго 1 р., Ф. С. Варфоломѣева 1 р., И. Р. Гаршевса 50 к., О. Д. Губина 10 к., Гебгардт 15 коп., А. С. Гулевса 20 к., А. Н. и Е. А. Грошниковыхъ 25 к., Е. И. Диаконова 30 коп., Домбровскаго 50 к., В. О. Декоева 50 к., В. Н. Елецкаго 1 р., С. В. Евстигнѣева 1 р., П. Ерофеева 25 к., Н. М. Зайцева 1 р., О. О. Захарова 50 к., П. Ф. Инатовой 1 р., А. В. Инатова 50 к., О. В. Кирикова 1 р., Кузнецова 30 к., И. П. Катуна 50 к., О. Кейненъ 50 коп., Х. Г. Коновова 1 руб., А. С. Китаева 25 к., М. П. Калитовича 1 р., Г. Е. Качалова 1 р., Киршаумъ 1 р., Ф. Кузнецова 10 к., Леймановыхъ бр. 1 р., С. Л. Леоптиева 1 р., К. Г. Линко 1 руб., Т. А. Логинова 30 коп., Лебедева 1 р., Н. А. Морозова 20 к., В. Ш. Мартынова 50 к., И. Михайлова 20 к., В. М. Макарьевскаго 50 к., Т. Р. Миловидова 50 к., А. Р. Новицкаго 1 р., неизвѣстныхъ 6 р. 40 к., Е. Х. Одинцова 2 р., П. Н. Ошепенскаго 20 к., Е. А. Полозова 1 р., Н. Н. Пикина 1 р., Л. Я. Порхачева 1 р., Первовой и Паниной 1 р., Н. С. Пелененко 50 коп., Першина 15 к., Подкоева 50 к., А. И. Попова 50 к., И. А. Румянцева 1 р., Н. Н. Румянцева 1 руб., А. В. Рущинг 40 коп., Роммъ 1 р., В. К. Рудницкаго 40 к., В. А. Саханскаго 1 р., В. М. Суханова 25 коп., В. П. Созонова 70 к., Свирскаго 50 к., И. М. Сухаревой 20 к., В. Трофимова 10 к., А. А. Тихоокеева 1 р., Ф. И. и А. И. Тихоновыхъ 2 р., Д. А. Тейхерть 50 к., Хоршавина 50 к., Н. И. Ходотова 1 р., А. И. Чуковской 15 коп., Шландеръ 1 руб., Я. К. Шмидтъ 60 к., А. П. Шелковникова 35 к., В. В. Юзефовичъ 1 р., М. Г. Полова 3 р., А. И. Кожина 40 к., В. Огарковскаго 20 к., К. А. Сидонскаго 40 к., Якимовскаго 1 р., М. Г. Огородникова 1 р., В. Е. Ливеровскаго 1 р. 20 к., Г. Н. Стасюкова 1 р., А. П. Мощникова 1 р., И. Ефимова 1 р., С. Н. Юбинскаго 1 р., А. Семенова 20 коп., Ф. Родичева 20 к., неизвѣстныхъ 2 р. 40 к., И. С. Романовича 2 р. и А. С. Преображенскаго 2 р.; итого 113 руб.; а всего съ поступившими съ начала года 213 руб. 95 коп.

Доводя объ этомъ до всеобщаго съѣдѣнія губернское попечительство дѣтскихъ приютовъ изъявляетъ жертвователямъ благодарность.

Судоходство по Маріинской системѣ въ 1889 году.

	Судовъ.	Плотовъ.	Число	Цѣнность	
			судо-	клади.	
			работ.		
I. Пристань Константиновская.					
Грузилось на рѣкахъ: Ковжѣ, Ужѣ, Тумбѣ, Удожѣ, Кемѣ и Шолѣ: грузныхъ -	-	412	-	-	-
плотовъ -	-	-	302½	2446	715969
Мимо прошло: Отъ С.-Петер- бурга: грузныхъ -	-	2642	-	-	-
порожнихъ -	-	1153	-	-	-
гонокъ -	-	-	107½	-	-
Отъ Рыбинска: грузныхъ -	-	234	-	-	-
гонокъ -	-	-	17	-	-
Остановилось на зимовку:					
порожнихъ -	-	2	-	-	-
гонокъ -	-	-	170½	-	-
Происшествія были:					
потонуло судовъ -	-	3	-	-	-
утонуло судорабочихъ -	-	2	-	-	-
II. Пристань Вытегорская.					
Грузилось на рѣкахъ: Вытег- рѣ, Тагажѣ, Котогѣ, Ковжѣ и Ново-Маріинскомъ каналѣ: груз.	161	2720	1355	269018	
Мимо прошло: Отъ С.-Петер- бурга: грузныхъ -	-	3110	-	-	-
порожнихъ -	-	12	-	-	-
пароходовъ -	-	9	-	-	-
гонокъ -	-	-	366½	-	-
Отъ Рыбинска: грузныхъ -	-	249	-	-	-
порожнихъ -	-	1102	-	-	-
пароходовъ -	-	24	-	-	-
гонокъ -	-	-	½	-	-
Остановилось на зимовку:					
порожнихъ судовъ -	-	89	-	-	-
землечерпательн. машинъ -	-	3	-	-	-
пароходовъ -	-	2	-	-	-
Происшествія были:					
утонуло отъ бури -	-	1	-	-	-
— отъ неосторожности -	-	2	-	-	-
повреждено отъ неосторожн.	-	3	-	-	-
III. Пристань Черноежеская.					
Грузилось на Онежскомъ об- водномъ каналѣ и рѣкамъ: Мегрѣ и Водлицѣ -	40	-	-	-	-
гонокъ -	-	-	62	306	33528
Мимо прошло: отъ С.-Петер- бурга: грузныхъ -	-	3165	-	-	-
гонокъ -	-	469	-	-	-
пароходовъ -	-	9	-	-	-
Отъ Рыбинска: грузныхъ -	-	283	-	-	-
порожнихъ -	-	1152	-	-	-
пароходовъ -	-	24	-	-	-
гонокъ -	-	-	½	-	-

	Судовъ.	Плотовъ.	Число	Цѣнность	
			судо-	клади.	
			работ.		
Остановилось на зимовку:					
порожнихъ -	-	-	40	-	-
треушкують -	-	-	1	-	-
землечерпательн. машинъ -	-	-	1	-	-
Происшествія были:					
утонуло отъ бури -	-	-	1	-	-
разбило отъ неосторожности -	-	-	1	-	-
повреждено отъ неосторожн.	-	-	4	-	-
IV. Пристань Вознесенская.					
Грузилось на рѣкѣ Свири -	-	445	258	2166	562204
Мимо прошло, отъ С.-Петер- бурга: грузныхъ -	-	3044	-	-	-
порожнихъ -	-	-	314	-	-
Отъ Рыбинска: грузныхъ -	-	255	-	-	-
порожнихъ -	-	1083	-	-	-
пароходовъ -	-	15	-	-	-
Остановилось на зимовку -	-	61	-	-	-
Происшествія были:					
утонуло сильного вѣтра -	-	1	-	-	-
отъ засорившейся бечевы -	-	1	-	-	-
повреждено пароходовъ -	-	3	-	-	-
V. Пристань Мятусовская.					
Грузилось на р. Свири -	-	84	12	288	27394
Мимо прошло: отъ С.-Петер- бурга: грузныхъ -	-	3507	-	-	-
гонокъ -	-	-	658	-	-
Отъ Рыбинска: грузныхъ -	-	198	-	-	-
порожнихъ -	-	1321	-	-	-
Остановилось на зимовку -	-	46	-	-	-
Происшествія были:					
разбито отъ неосторожности -	-	5	-	-	-
пароходовъ -	-	1	-	-	-
Повреждено отъ неосторожн.	-	6	-	-	-
пароходовъ -	-	1	-	-	-
VI. Пристань Важинская.					
Грузилось на р. Свири -	-	211	55	870	64676
пароходовъ -	-	6	-	-	-
Мимо прошло: отъ С.-Петер- бурга: грузныхъ -	-	3562	-	-	-
пароходовъ -	-	13	-	-	-
гонокъ -	-	-	593	-	-
Отъ Рыбинска: грузныхъ -	-	212	-	-	-
порожнихъ -	-	1246	-	-	-
пароходовъ -	-	24	-	-	-
Остановилось на зимовку -	-	68	-	-	-
пароходовъ -	-	7	-	-	-
Происшествія были:					
разбито отъ неосторожности -	-	2	-	-	-
повреждено -	-	4	-	-	-
VII. Сермакская пристань.					
Грузилось на р. Свири -	-	818	41	2425	210720

Судовъ. Плотовъ. Число Цѣнность
судо-клади.
рабоч.

Съѣдѣній о мимо проходив-
шихъ судахъ не имѣется.

Остановилось на зимовку - 9 --

Происшествій не было.

Примечанія: 1) Грузъ на отправленныхъ судахъ съ пристаней состоялъ изъ разныхъ товаровъ, а именно: рыбы живой и соленої, сѣна, дровъ: сосновыхъ, еловыхъ, березовыхъ, осиновыхъ, жердей и крахѣй, овса, чугуна, муки ржаной, посуды глиняной, трапѣи, костей, картофеля, коровъ живыхъ, первачу, крупчатки, пшена, гороху, крупы гречневой, ржи, солоду ржанаго, бревенъ сосновыхъ, еловыхъ, досокъ, дичи, сѣмени льнянаго, осины подѣлочной, нефтяного масла, мази колесной, свинца, гарпіуса, известіи хлоровой, шата, марганца, лына, пакли, кудели, ивой коры, бочекъ, руды, чугуна, артиллерийскихъ снарядовъ, аммуниціиныхъ вещей, пива, спирта, стеколь, точиль, кожи, табаку, керосину, сель-

дей, мебели, чаю, сахару, кофе, мѣлу, охры, чернилъ, же-
лѣзныхъ и чугунныхъ издѣлій, соли, сѣвѣ, мыла, сала, отрепей, лошадей, воды минеральной, шапъ, поворника,
прутья, угли, камня и проч.

2) Происшествія съ людьми и судами, въ навигацію 1889
года, были:

a) Съ людьми:		
Утонуло судорабочихъ въ рѣкѣ Ковжѣ	-	2
b) Съ судами:		
Потонуло судовъ: отъ бури	-	2
— сильного вѣтра	-	1
— неосторожности	-	6
— засорившейся бечевы	-	1
Разбито: судовъ	-	7
— пароходовъ	-	1
Повреждено: судовъ отъ неосторожности	-	17
пароходовъ	-	4

РЫБЫ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНИИ И ЛОВЛЯ ИХЪ.

(Статья М. Д. Георгіевскаго).

(Продолженіе, см. № 6.)

Обыкновенная мережа, кажется, всѣмъ извѣстна. Устье мережи образуетъ дуга, къ которой прикрѣпляется сѣть. Сѣть эта да-
лѣе отъ устья прикрѣпляется уже къ круглымъ обручемъ, постепенно уменьшающимъся, и такимъ образомъ мережа—ловушка, имѣ-
ющая форму конуса. Конецъ мережи, верхъ, это сѣть, набранная на шнурокъ. Внутри мережи есть такъ называемыи „горла“, которыи бывають обыкновенно два. Горло—
это сѣть отъ обруча, идущая наклонно внутрь мережи, однако не соединяющаяся, а дающая возможность пройти рыбѣ внутрь мережи. Горло устраивается для того, чтобы рыба не могла уйти изъ мережи. Внутри мережи, ближе къ ея верху, на веревочки привязывается обыкновенно приманка—корка хлѣба, кусочекъ рыбы. Описанная не-
большая мережа стоитъ обыкновенно отъ 1
до 3 руб.

Ловля рыбы мережами производится поч-
ти круглый годъ. Послѣ Рождества Христо-
вого, во время нароста налима, мережи ставятся для налима. Въ рѣкахъ обыкновенно дѣлаются такъ называемыи „заколы“, „запоры“. На мелкихъ мѣстахъ, на каменистыхъ бивають рядъ кольевъ, не далеко одинъ отъ другаго; противъ этого ряда близко ставить другой рядъ кольевъ и между этими двумя рядами погружаютъ хвои, заваливъ ихъ каменистыми. Въ этой стѣнѣ—
„заколѣ“ остается нѣсколько мѣстъ не за-
валенныхъ хвои, на разстояніи одно отъ

другаго, приблизительно, на сажень. Эти свободныи мѣста назначаются для мережъ. Налимъ, подойдя къ заколу, ищетъ прохода и наконецъ видитъ свободное отъ хвои мѣсто;—идетъ и попадаетъ въ мережу.

Другой видъ заколовъ, имѣющій мѣсто преимущественно въ озерахъ, на мелкихъ мѣстахъ, на каменистыхъ лудахъ, у береговъ такой. Щиплютъ—дѣлаютъ длинную и сравнительно толстую лучину и связываютъ соломой или веревкой изъ лыка лучинки одна къ другой на близкомъ разстояніи. Прорубивъ узкую полосу лыда, опускаютъ въ воду стѣнку изъ лучинъ однимъ концомъ до дна и заваливаютъ прорубь сѣгомъ, кусками лыда, чтобы лучинки не поднимались. Въ этомъ случаѣ не нужно хвои. Слѣ-
дуетъ только оставлять между стѣнками изъ лучинъ проходы—мѣста для мережъ и заколъ готовъ. Обыкновенно, проходъ въ заколѣ дѣлается сообразно величинѣ устья мережи, а ни въ какомъ случаѣ не болѣе. Положивъ мережу устьемъ къ заколу, верхъ мережи привязываютъ къ шесту и растягиваютъ ловушку противъ течения воды. Во время нароста налима, ставятъ мережи и не въ заколы, а просто на шестѣ въ разныхъ мѣстахъ—тамъ, где наростиутъ на-
ливъ, что рыбакамъ извѣстно.

Весной, по вскрытию рѣкъ и озеръ, ставятся эти же мережи для ловли окуней, щукъ, плотвы, особенно тамъ, где проходить рыба, напр. въ рѣчкахъ, соединяющихъ два озера. Въ это время мережки ставятся и безъ заколовъ и въ заколахъ. Впрочемъ, весной, для щукъ, лещей, окуней есть особыи мережи, такъ что эта маленькая мережа уступаетъ имъ свое мѣсто.

Лѣтомъ и осенью мережа употребляется

часто. Часто, въ травахъ выкашиваются—дѣ-
лаются русло; равное по ширинѣ устью ме-
режи, и по этому руслу ставятъ мережки.
Въ такомъ случаѣ въ мережу можетъ за-
плыть и щука, и окунь, и подлещикъ, и
плотва, а иногда и утка.

Часто эти маленькие мережи ставятъ лѣ-
томъ и осенью у острововъ, въ мѣстахъ безъ
травъ, на глубокихъ мѣстахъ, въ омутахъ—
штуцѣ по 6—7 мѣстъ—на веревкѣ. Къ
носу—верху первой мережи привязанъ ка-
менъ съ веревкой. На веревкѣ—буй—подла-
вокъ, указывающій гдѣ мережи. Отъ первой
мережи идетъ веревка ко второй, которая
пускается въ нѣкоторомъ разстояніи отъ
первой за ея устьемъ; отъ второй къ третьей
и т. д. до послѣдней, такъ что рядъ по-
ставленныхъ мережъ одна за другой можно
продолжить до какого угодно предѣла. Въ
этомъ случаѣ въ мережу можетъ забраться
всякая риба. Иногда случается, что въ ме-
режу, поставленную на глубокомъ мягкому
мѣстѣ попадаетъ и угорь (Свири)—риба,
которую нашъ православный народъ не до-
любливаетъ, потому что онъ по вѣнѣнію
виду напоминаетъ гада. Затѣмъ, православ-
ныхъ смущаетъ живучесть угоря; даже изъ
печки—изъ рыбнаго пирога—расползаются
куски угоря. Угорь отъ всѣхъ рыбъ отли-
чается тѣмъ, что онъ—животное двуполовое
и не мечеть икры, а производить на свѣтъ
живыхъ дѣтенышей. На Свирѣ рѣдко кто
изъ крестьянъ есть угоря.

Намъ однажды пришлося бѣхать съ рыба-
комъ, по его неотступной просьбѣ снять изъ
мережи угоря. Угорь имѣетъ способность
ползать по влажному мѣсту и если въ лод-
кѣ есть вода и края лодки мокры, то его
трудно удержать. Убиваютъ угоря обыкно-

венно иначе, чѣмъ другую рыбу. Удары на него не действуютъ, рѣзать его—при его крѣпости и слизистой кожѣ—не возможно и вѣтъ, чтобы убить его, вбиваются гвозди въ плавникъ. Затѣмъ прибываются голову его гвоздемъ къ стѣнѣ, надѣзываютъ кожу вокругъ шеи и, крѣпко захвативъ рукою въ рукавицѣ или полотенцемъ ниже разрѣза, тянуть внизъ и такимъ образомъ сдираютъ кожу. Кожа угря чрезвычайно крѣпка, „хочь гужи дѣлай“, говорятъ крестьяне. И дѣйствительно, изъ кожи угря дѣлаются гужи, предварительно высушивъ кожу и чѣмъ-то смазавъ. И такими гужами крестьяне не нахваливаются, свертывать ихъ удобно и ни въ какіе морозы они не замерзнутъ. Угорь употребляется въ пищу въ виде курабаки, т. е. разрѣзанный на кусочки запекается въ тѣстѣ. Угорь очень вкусенъ, но вкусомъ не напоминаетъ никакой изъ нашихъ рыбъ.

(Продолженіе въ слѣд. №.)

ТЕЛЕГРАММЫ СЪВѢРНОГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

17-го января.

Парижъ. Сего дня избрана пятидесяти-пяти-членная таможенная комиссія, для опредѣленія условій, на коихъ можно бы возобновить оканчивающіеся со иностранными государствами торговыя договоры.—Протекціонисты, составляющие въ комиссіи большинство, отвергаютъ возобновленіе торговыя договоровъ.

Вена. Въ средѣ младо-чешской партии обнаруживаются два течения, потому что Энгель и Герольдъ склонны признать соглашеніе съ пѣмцами—какъ совершившійся фактъ, а Бажатъ и Юлій Грегоръ намѣрены протестовать противъ принесенія въ жертву исторического государственного права Чехіи.

18-го января.

С.-Петербургъ. Общий желѣзно-дорожный сѣзда постановилъ: „Отправляемые по желѣзнымъ дорогамъ на открывшійся въ Россіи выставки экспонаты перевозить по дѣйствующимъ тарифамъ, безъ скидокъ; обратно же—бесплатно. Экспоненты платятъ за проѣздъ туда полную пассажирскую плату; обратно же экспоненты. Вдунце въ вагонахъ третьего класса, перевозятся бесплатно. Для членовъ-делегатовъ различныхъ сѣзовъ обратный проѣздъ бесплатный, во всѣхъ трехъ классахъ“.

— Окончательно выработанъ и внесенъ на рассмотрѣніе Государственнаго Совета проектъ закона объ охотѣ, согласно которо-

рому надзоръ за исполненіемъ новыхъ правъ возложится на лѣсную стражу и сельскую полицію.

— Вчера скончался бывшій первымъ предѣдѣтателемъ С.-Петербургскаго мироваго сѣзыда, гофмейстеръ Оскаръ Ильичъ Кнѣстъ.

Вѣна. Но извѣстіямъ газетъ, малокалиберное магазинное ружье не подходитъ къ новому бездымному пороху.

Вашингтонъ. Правительство Соединенныхъ Штатовъ формально признало Бразильскую республику.

С.-Петербургъ. Сѣхвавшіеся въ Москвѣ представители дворянскихъ родовъ Корсаковыхъ и Римскихъ-Корсаковыхъ, для празднованія 500-лѣтія годовщины прибытія въ Россію ихъ родоначальника Корсака, прошли телеграммою ministra внутреннихъ дѣлъ повергнуть къ стопамъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА чувства безпредѣльной преданности Престолу и Отечеству. На всеподданѣйшемъ докладѣ о семъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЬ собственноручно соизволилъ начертать: „Благодарить и поздравить ихъ отъ Меня съ 500-лѣтней годовщиной“.

— „Новое Время“ сообщаетъ, что призвано необходимымъ подчинить волостные расходы контролю со стороны правительства учрежденій по крестьянскимъ дѣламъ. Выработанные правила вскорѣ будутъ разосланы губернаторамъ, для опыта.

Варшава. Вчера состоялось погребеніе тѣла генерала Нагловскаго. Послѣ торжественнаго отѣживанія, гробъ поставленъ на дроги, устроенные изъ полеваго артиллерийскаго лафета и покрыты массою великолѣпныхъ вѣнковъ. За гробомъ, къ польскому кладбищу, следовалъ главнокомандующій генералъ-адъютантъ Гурко со свитою на коняхъ. По всему пути следованія стояли толпы народа.

19-го января.

Асхабадъ. Появившіеся въ Кавказскихъ газетахъ извѣстіе обѣ оставленіи начальникомъ Закаспійской области генераломъ Ко-маровымъ своего поста лишило основанія.

Узунъ-Ада. Пароходное общество „Дружина“ ведетъ переговоры съ управлениемъ Закаспійской желѣзной дороги относительно прямаго сообщенія, съ пониженіемъ существующихъ прогонныхъ, до Москвы и Нижніго-Новгорода ставокъ, на 35—40 проц. противъ взимаемыхъ конторами транспортныхъ обществъ въ Самаркандѣ, Бухарѣ, Асхабадѣ и Узунъ-Адѣ.

Одесса. Сего дня состоялись похороны генералъ-адъютанта Радецкаго. Богослуженіе совершилъ высокопреосвященный Никаноръ со всѣмъ высшимъ духовенствомъ. Въ торжественной процессіи участвовали: прибыва-

шій изъ С.-Петербурга, генералъ-адъютантъ князь Шаховской и многія депутаты. Почетнымъ отрядомъ войскъ всѣхъ родовъ оружія командовалъ генералъ Роопъ.

С.-Петербургъ. Высочайше повелѣно дозволить безпошлиный транзитъ черезъ наши предѣлы въ Европу персидскихъ товаровъ, следующихъ чрезъ Асѣбадъ и другія станіи Закаспійской желѣзной дороги Узунъ-Ада и Баку, на тѣхъ же основаніяхъ, на какихъ онъ производится чрезъ Закавказскій край.

Ницца. При представлениі оперы „Жизнь за Царя“, сдѣлана горячая демонстрація въ честь Россіи. Публика потребовала исполненія Русскаго народнаго гимна и выслушала его стоя. Раздавались клики: „Да здравствуетъ Россія!“.

Леоніи. Судя по свѣдѣніямъ съ острова Крита, поголовное восстание представляется вѣроятнымъ. Видъ городовъ турки не въ состояніи держаться и вынуждены скрываться въ крѣпостяхъ.

— Слухи о министерскомъ кризисѣ продолжаются. Слишкомъ много наобѣщавшій критикамъ Трикупистъ, опасаясь финансовыхъ затрудненій, не прочь передать власть оппозиціи, но оппозиція колеблется принять ее, въ виду трудностей положенія.

ОБЩЕПОЛЕЗНЫЙ СВѢДѢНИЙ.

Лекарство отъ лихорадки.—Врачъ Н. Бобинъ сообщаетъ обѣ одномъ изъ средствъ, съ успѣхомъ практикующимъ въ одной изъ наиболѣе лихорадочныхъ местностей Старобѣльскаго уѣзда, Харьковской губерніи въ теченіи 15 лѣтъ на пѣмъ сотняхъ больныхъ лихорадкой ежегодно. Средство это раковый порошокъ, приготовляющійся такимъ образомъ: живые раки обливается достаточнымъ болѣчествомъ обыкновенной водки и, когда они заспнутъ, ставятся на жѣлѣзномъ листѣ въ жарко натопленную печь. Когда они достаточно высохнутъ, ихъ, не чистя и не отдѣляя отъ мякоти, перетираютъ въ мелкій порошокъ, просѣиваютъ его несколько разъ и въ такомъ видѣ принимаютъ какъ лекарство, по чайной ложкѣ на приемъ. Обыкновенно достаточно бываетъ одного приема для уничтоженія перемежающейся лихорадки средней силы, въ тѣхъ же формахъ, или сливкою затянувшихся, приходится давать второй приемъ: до употребленія порошка каждому больному безъ исключенія дается большая рюмка водки, настоенія на сабурѣ, въ качествѣ сладительнаго. Крестьяне той большой слободы

— употребленія порошка каждому больному безъ исключенія дается большая рюмка водки, настоенія на сабурѣ, въ качествѣ сладительнаго. Крестьяне той большой слободы

въ (7,000 душъ), гдѣ раковыи порошокъ практикуется въ широкихъ размѣрахъ, такъ убѣзовали въ постѣдній, что совершенно отказываются отъ хинина.

Способъ приготовленія московскаго кваса изъ малины и клубники. Изъ малины и клубники можно приготовить превосходный квасъ слѣдующимъ образомъ: въ назначенній для приготовленія кваса кадкѣ нужно просверлить въ нижней ея части сбоку скважину въ $\frac{1}{2}$ вершка въ диаметрѣ, которая должна плотно затыкаться деревяннымъ гвоздемъ; въ эту кадку нужно положить внизъ самой чистой свѣжей соломы которую предварительно слѣдуетъ хорошенько выполоскать и совершенно высушить на солнѣцѣ; настилается солома такъ, чтобы квасъ, который потечетъ въ скважину, проходилъ сквозь солому. Дѣлается это потому, что малина и клубника очень кѣжны, и когда размокнутъ, скоро пускаютъ изъ себя родъ ила; солома же задержитъ этотъ иль, и квасъ будетъ стекать совершенно чистый. Наложивъ солому, кадку наполняютъ ягодами и наливаютъ отварной водою. Когда изъ кадки вытечетъ бутылка квасу, кадку доливаютъ бутылкой оставшейся кипяченой воды. Если квасъ слишкомъ крѣпокъ, его разбавляютъ водою, причемъ его сладить по вкусу передъ самимъ употреблѣніемъ. Когда квасъ соѣтъся, т. е. сдѣлается слишкомъ слабымъ вслѣдствіе постояннаго доливанія водой, то его бросаютъ и начинаютъ новую заготовленную кадку. Кадка должна стоять лѣтомъ непремѣнно на льду, а зимой въ погребѣ.

Средство отъ подагры. Въ случаѣ появленія привадка жестокой боли въ томъ или другомъ суставѣ ноги (чаще всего большого пальца ноги) нужно держать больной суставъ въ покой и теплѣ, для чего необходимо лечь въ постель, покрыть пораженный суставъ слоемъ ваты и забинтовать; при томъ слѣдуетъ пить теплую воду въ количествѣ какъ можно болѣе, употреблять только растительную пищу и заботиться о правильности желудка. Для радикальнаго излеченія подагры необходимо прежде всего измѣнить совершенно образъ жизни. Подагра встрѣчается обыкновенно у людей состоятельныхъ, привыкшихъ проводить время въ роскоши и излишествахъ. Подагрикъ долженъ избегать всякаго рода излишествъ, воздерживаться отъ употребленія кислыхъ и щипучихъ ваннъ (изъ особенности же шампанскаго) и также долженъ ограничить употребленіе мясной пищи, замѣнивъ ее молочной и растительной; далѣе, почаша гулять на свѣжемъ воздухѣ и пить больше воды. Кроме того, весьма полезно бываетъ пить, приготовленное изъ лимоннаго сока, клюкви и

чеснушки. Два, три раза въ недѣлю слѣдуетъ принимать ванну, послѣ ванны же нужно закутываться одѣломъ, чтобы хорошенько пропотѣть. Этихъ простыхъ средствъ бываетъ часто совершенно достаточно, чтобы избавиться отъ этого столь мучительного страданія; но при этомъ необходимо замѣтить, что послѣ совершенного излеченія возвращеніе къ прежнему образу жизни можетъ снова вызвать болѣзнь.

(Воскр.)

РАЗНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

Памятникъ прошлаго.—Преосвященный Павелъ архиепископъ казанскій и смоленскій, пожертвовалъ въ собственность городу Казани золоченую съ живописью карету, въ которой Императрица Екатерина II. въ прошломъ столѣтіи, вѣзжалъ въ Казань во время своего путешествія по Волгѣ. До настоящаго времени этотъ исторический памятникъ хранился въ Казани на археерейской дачѣ и отъ времени сильно пострадалъ: рисунки, позолота потускнѣли и мѣстами стерлись, обивка и стекла совершенно исчезли. Поэтому казанская городская управа предполагаетъ обновить карету, сообразно съ указаніями мѣстнаго археологическаго общества, и хранить ее въ томъ помѣщеніи, гдѣ теперь находится галера Императрицы. На предстоящей научно-промышленной выставкѣ въ Казани карету предполагается выставить для обозрѣнія публики.

(Мин. Г. В.)

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Правительства. Вѣстника).

Италия. Въ «Berl. Tag.», отъ 21-го января, телеграфируютъ изъ Рима, что безвременная кончина Герцога Амедея Аостскаго такъ сильно потрясла Короля Гумберта, что въ средѣ близкихъ къ нему лицъ возникло даже опасеніе за его здоровье; Лицо Короля осунулось, глаза распухли отъ пролитыхъ имъ горькихъ слезъ. Онъ провелъ всю ночь, вмѣстѣ съ сыновьями скончавшагося Герцога, у изголовья его кровати, не отрывая глазъ отъ праха своего возлюбленнаго брата и самъ положилъ его тѣло въ гробъ. Трогательная сцена разыгралась тотчасъ послѣ смерти Герцога. Какъ только онъ испустилъ духъ, Король, ридая, бросился къ священнику, который напутствовалъ покойного молитвой и крѣпко и долго жалъ ему руку, обливаясь не утихшими слезами. Всѣдѣ за тестемъ Герцога Аост-

скаго, Принцемъ Жеромомъ Наполеономъ, прибылъ въ Туринъ и сынъ послѣд资料, Принцъ Викторъ Наполеонъ. Оба встрѣтились въ первый разъ послѣ долгой разлуки и, среди общаго плача, сердечно обнялись и поклонились.

Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКИЙ ИЗВѢСТИЯ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

На 1890 годъ

на МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛЪ

БАЯНЪ

Выходитъ въ количествѣ 12 ежемѣсячныхъ нотныхъ тетрадей и 12 номеровъ музыкальной газеты въ годъ. Нотные тетради будутъ заключать до 100 пѣсъ фортепианной и вокальной музыки лучшихъ русскихъ и иностранныхъ композиторовъ. Въ программу музыкальной газеты войдутъ статьи по всѣмъ отраслямъ музыкальной литературы.

Условия подписки:

Полное издание — ноты и музыкальная газета на годъ съ доставкой 5 РУБ.

Одна музыкальная газета 1 р. 50 к.

Подписка принимается непосредственно въ помѣщеніи редакціи, С.-Петербургъ, Пушкинская ул. д. 11.

Новые подписчики въ видѣ преміи получать портретъ А. Г. Рубинштейна и брошюры изданія журнала „Баянъ“. (2)

„СЫНЪ ОТЕЧЕСТВА“

съ иллюстрированными приложеніями и книжками „Романы и повѣсти“.

Подписная цѣна ежедневной газеты „Сынъ Отечества“ съ доставкою и пересылкою: на годъ 8 РУБ., на 6 мѣсяцевъ 4 РУБ.

Адресъ: Въ главную контору газеты „Сынъ Отечества“, С.-Петербургъ, Невскій просп., д. № 68—40. (6)

Подробное объявленіе напеч. въ № 86 Губ. Вѣд.)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ:

ВЪ ГОРОДѢ ПОВѢНІЦѢ, производятся корреспондентомъ главной физической обсерваторіи Э. К. Вальтеромъ.

Мѣсяцъ и число	Температура воздуха Цельсія.					Барометр.	Гигрометр.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.			ПРИЧЕПЛЕНИЯ
	Вѣчера 7 часовъ	Вѣчера 1 часъ половинѣ	Вѣчера 9 часовъ	Минимумъ	Среднее			Вѣчера 7 часовъ	1 часъ половинѣ	Вѣчера 9 часовъ	7 часовъ	1 часъ половинѣ	Вѣчера 9 часовъ	
Января: 7	-28.4	-21.6	-17.4	-28.6	-22.7	767.5	85	0	ЮВ.1	ЮВ.1	0	10	10	—
8	-15.4	-15.4	-18.2	-28.8	-16.3	761.1	90	ЮВ.3	ЮВ.4	ЮВ.3	10	10	0	—
9	-21.4	-19.8	-16.6	-29.0	-19.6	753.8	83	ЮВ.3	ЮВ.3	БЮВ.7	0	5	10	—
10	-17.0	-17.0	-16.8	-21.4	-16.9	751.7	78	ЮВ.3	ЮВ.3	ЮВ.2	10	10	10	2.6
11	-18.6	-17.4	-23.8	-28.4	-19.9	749.8	73	0	0	0	0	4	0	Ночью и днемъ морозъ.
12	-18.8	-17.2	-13.8	-29.6	-16.6	749.9	74	0	С.1	0	10	10	10	0.4
13	-11.8	-13.0	-13.6	-18.7	-12.8	755.5	89	ЮЮВ.2	ЮВ.1	ЮВ.2	10	10	10	—

ВЪ СЕЛЕНІИ ПАДАНАХЪ, ПОВѢНІЦКАГО УВѢДА, производится земскимъ врачомъ М. А. Мещниковымъ.

Января: 1	-11.7	-11.8	-19.5	-19.8	-15.7	752.3	92	СВ.1	ССВ.1	0	10	10	0	0.3
2	-17.5	-13.5	-14.2	-22.5	-16.9	750.9	93	БЮВ.1	ЮЮВ.1	0	10	10	10	0.7
3	9.9	-8.8	-9.1	-14.0	-10.4	744.9	96	Ю.1	Ю.1	Ю.2	10	10	10	2.0
4	7.9	-7.2	-6.0	-9.2	-7.6	750.7	95	Ю.1	0	0	10	10	8	0.1
5	9.5	-9.9	-11.0	-11.0	-10.3	760.7	84	СВ.2	ССВ.3	СВ.1	10	10	10	0.0
6	-12.4	-15.5	-20.8	-20.8	-17.4	765.1	89	СВ.1	0	0	10	10	10	0.2
7	-26.5	-21.8	-20.3	-27.2	-23.9	760.7	84	0	ЮВ.	ЮЮВ.2	0	10.3	10	—

ВЪ СЕЛЕНІИ ВОЗНЕСЕНЬѢ, производится почетнымъ гражданиномъ Г. А. Тумановыи.

Декабря: 21	+ 2.6	+ 1.4	+ 2.4	-11.5	+ 0.4	751.4	—	3.4	3.5	3.5	8	8	8	—
22	+ 2.2	+ 2.2	+ 1.8	+ 0.1	+ 2.1	756.3	—	—	3С3.5	3С3.3	10	8	10	—
23	0.0	0.0	-2.4	-2.5	-0.8	762.1	—	3С3.3	Ю3.2	Ю3.2	10	9	10	—
24	-3.8	-3.4	-1.6	-5.0	-3.0	763.9	—	Ю3.2	ЗЮ3.1	ЗЮ3.1	10	10	10	—
25	+ 1.2	+ 3.0	+ 0.6	-2.0	+ 1.6	763.0	—	3.4	3.2	3.2	10	8	10	2
26	-0.6	-0.4	-0.8	-2.0	-0.6	760.6	—	Ю3.1	Ю3.1	Ю3.1	10	9	10	1
27	+ 1.0	+ 1.8	-2.2	+ 2.5	+ 1.7	760.2	—	3.4	Ю3.4	Ю3.4	10	10	10	—

Декабря 28	+ 2.8	+ 3.0	+ 1.6	+ 0.5	+ 2.5	756.4	—	3.4	ЗЮ3.4	ЗЮ3.4	10	10	10	3
29	+ 1.4	+ 1.4	+ 1.6	+ 0.6	+ 1.5	744.2	—	Ю3.2	Ю3.3	Ю3.3	10	10	10	1
30	+ 0.8	+ 0.5	+ 0.4	+ 1.0	+ 0.6	742.5	—	Ю3.2	БЮВ.2	БЮВ.3	10	10	10	4
Января: 31	-1.0	-3.2	-3.0	-2.5	-2.4	749.9	—	СВ.4	С.4	С.4	10	10	10	1
1	-11.0	-9.0	-10.0	-12.5	-10.0	757.6	—	С.4	ССВ.5	С.4	10	10	10	—
2	-10.0	-8.8	-9.0	-11.5	-9.3	758.9	—	С.1	3С3.2	3С3.2	10	9	10	—
3	-10.0	-9.4	-8.2	-10.5	-9.2	754.2	—	ЮЮ3.1	ЮЮВ.3	ЮЮВ.2	9	8	10	—

Января: 4	-8.0	-8.4	-8.0	-9.5	-8.1	758.5	—	ЮВ.2	Ю3.2	Ю3.2	10	9	10	2
5	-9.6	-8.6	-11.0	-12.0	-9.8	764.8	—	С3.2	ССВ.4	С.4	10	10	10	—
6	-13.0	-14.0	-17.0	-19.5	-14.7	770.7	—	С.2	ССВ.4	ССВ.	10	10	10	—
7	-22.0	-18.8	-14.8	-15.5	-18.5	769.2	—	ЮЮВ.4	ЮВ.4	ЮВ.4	1	1	7	—
8	-14.8	-15.8	-18.0	-24.5	-16.2	762.6	—	ЮЮВ.4	ЮЮВ.4	ЮВ.4	8	1	3	—
9	-19.0	-15.8	-17.8	-21.5	-17.5	755.3	—	ЮВ.4	ЮВ.4	БЮВ.7	8	8	10	1
10	-16.8	-15.4	-14.4	-18.9	-15.5	752.0	—	ЮВ.8	ЮВ.8	СВ.4	10	10	10	4

Объясненія цифры: а) силы вѣтра: 0—тихъ; 1—очень легкій вѣтеръ; 2—легкій вѣтеръ; 3—слабый вѣтеръ; 4—средний вѣтеръ; 5—сильный вѣтеръ; 6—сильный вѣтеръ; 7—твердый вѣтеръ; 8—бурный вѣтеръ; 9—буря; 10—сильная буря; 12—органъ.

б) состоянія неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

За Редактора неофициальной части А. Попова.

Печатано въ Губернскій Типографіи, Г. Петрозаводскъ.